

2014-11-07 ПАМЯТЬ ЖИВА.

---



1919 год. Идёт Гражданская война. Непокойно не только в городах, но и в сёлах. А народ устал. Всем хочется мирной жизни.

В тот год в родное село Берёзовку вернулся матрос Василий Глов. Службу он проходил на Черноморском флоте, активно участвовал в революционных событиях.

Назначили его милиционером, и он полностью, с энергией отдался новому делу. Сначала собрал митинг и подробно рассказал односельчанам о задачах Советской власти, о беспощадной борьбе, которую ведут большевики против белогвардейцев. Много к нему было вопросов. Особенно интересовались крестьяне, почему большевики выбрали для своих символов красный цвет. Бывший матрос рассказал им следующую историю.

«После отмены крепостного права в 1861 году и рабочим, и крестьянам стало жить ещё тяжелее. Простые люди выходили на демонстрации. Особенно многочисленная демонстрация проходила на улицах Пензы. На усмирение послали казаков. Они секли людей нагайками, топтали лошадьми. На одном из рабочих была белая рубашка. Его так исполосовали казаки, что рубашка от крови стала красной. Тогда он снял её и, привязав рукава к палке, поднял над головой. Увидев красное знамя, люди с воодушевлением стали сопротивляться донным сатрапам. Вот с тех пор красный цвет стал символом крови, пролитой в борьбе с богатеями».

Люди внимательно слушали молодого милиционера и полностью были на его стороне. И вот настал час испытаний. Осенью к селу приблизились белоказаки. Василий Глотов объяснял сельчанам на митинге, что хотят казаки вернуть царскую власть и заставить крестьян работать на помещиков.

«Пусть убираются к себе домой», - кричали крестьяне. «Они сюда приехали самогон пить да девок наших портить!» «Не пускать их в село! Мы здесь хозяева, сами разберёмся на своей земле. Мало им своей земли, нашей захотели!»

Крестьяне создали отряд для сопротивления белоказакам, а командиром избрали Глотова. Заместителем согласился быть Егор Пушкарный.

Не ожидали казаки столь сильного отпора. Привыкли они, что встречали их хлебом-солью, да колокольным звоном. Односельчане отбивали одну атаку за другой. И это приводило врага ещё в большую ярость. Нашёлся в селе предатель, и указал, где ночуют командиры. Как не сопротивлялись герои, скрутили их, долго били и еле живых вывели на окраину села для казни.

В центре сельского кладбища под пятиконечной звездой покоятся ныне Василий Ильич Глотов и Георгий Михайлович Пушкарный. Местный краевед Екатерина Фёдоровна Тужикова много лет вела переписку с сестрой Г.М. Пушкарного Александрой Михайловной. Родственники В.И. Глотова и сегодня живут в Берёзовке. Память о героях живёт в народе.

В. Денисов.

На снимке: обелиск на могиле героев в родном селе Берёзовка.